

Общее описание

Люди, рожденные под знаком Водолея, отличаются особенной чувствительностью и ранимостью. Они могут быть окружены знакомыми, но редко имеют близких друзей, которым могут довериться.

Интересно, что Водолеи как магнитом притягивают к себе неуравновешенных людей, склонных к опрометчивым поступкам. Но, поскольку друзей, как и врагов, Водолеи предпочитают выбирать раз и навсегда, они не исключают и таких знакомых из круга своего общения.

Водолеи вообще очень дружелюбны, иногда до навязчивости. Впрочем, даже тем из них, кто вовсе лишен такта, можно объяснить, каких правил общения стоит придерживаться. Водолеи вообще из тех людей, кто редко меняет свое мнение, но поддается на уговоры.

Злоупотреблять этой особенностью, впрочем, не стоит: если Водолей сочтет себя обиженным или ущемленным, он почти всегда будет мстить, даже рискуя навредить самому себе. Водолеев отличает поистине безграничное любопытство и способность интересоваться любыми аспектами жизни. Это, правда, мешает им сосредоточиться на чем-то одном, и обычно Водолей производит впечатление очаровательного ленивца, хотя за день успевает переделать массу мелких дел. Способность учиться новому многих из Водолеев делает гениями, но, к сожалению, самым пагубным образом сказывается на психику других - число душевнобольных среди людей этого знака очень велико. Мужчинам-Водолеям обычно удается сочетать романтический взгляд на мир с реализмом.

Они способны на непредсказуемые поступки, но стараются лишней раз не подвергать опасности себя и окружающих. Они наделены любознательностью и неутомимостью в познании мира, а также сентиментальностью. Водолеи-женщины отличаются внешней привлекательностью, не боятся быть экстравагантными, выглядят вызывающе. При этом они эрудированны, умны, внимательны, склонны самостоятельно принимать решения, игнорируя советы. Женщина-Водолей всегда поступает по-своему, но предпочитает не нести ответственности за это.

Личности:

Шарль Талейран, Галилео Галилей, Джордж Байрон, Чарльз Дарвин, Фрэнсис Бэкон, Джеймс Джойс, Роберт Бойль, Дмитрий Менделеев, Рамакришна, Григорий Распутин, Жорж Сименон, Федор Шаляпин, Климент Ворошилов, Авраам Линкольн, Борис Ельцин, Рональд Рейган, Михаил Салтыков-Щедрин, Чарльз Диккенс, Жюль Верн, Михаил Пришвин, Всеволод Мейерхольд, Пьер Бомарше, Франсуа Рабле, Бертольд Брехт, Вольфганг Моцарт, Исаак Дунаевский, Эрнст Гофман, Феликс Мендельсон, Михаил Фрунзе, Валерий Чкалов, Александр Матросов, Сидни Шелдон, Эммануил Сведенборг, Отар Иоселиани, Пако Рабанн, Савва Морозов, Андре Ситроен, Эдуард Мане, Лев Ландау, Сергей Эйзенштейн, Уильям Моэм, Аркадий Гайдар, Александр Мень, Люис Кэрролл, Вирджиния Вулф, Владимир Высоцкий, Михаил Барышников, Джон Траволта, Леонид Ярмольник, Борис Березовский, Юрий Башмет, Лев Лещенко, Ванга, Джон Белуши, Вячеслав Добрынин, Дитер Болен, Леонид Парфенов, Йоко Оно, Ирина Муравьева, Марат Сафин, Ольга Кабо, Алексей Экслер, Дмитрий Маликов, Китаро, Элис Купер, Сергей Пенкин, Артемий Лебедев, Аркадий Укупник.

Психологический портрет

Водолей относится к числу активных знаков, и в наибольшей степени это относится к душевной организации: люди, родившиеся в этот период, легко возбудимы, они часто теряют самоконтроль, подолгу переживают из-за самых мелких происшествий. К реальной же деятельности Водолея, хоть и обладающего сильнейшей скрытой энергией, могут побудить только критические обстоятельства - именно тогда проявляется его внутренняя сила, способность постоять за себя и защитить интересы других.

Водолеи любят быть среди людей, у них моментально появляются приятели и знакомые, но в душе Водолей всегда чувствует себя одиноким. Его интерес к окружающим, как и к жизни вообще, носит скорее научно-теоретический характер; узнавать новое оказывается куда интереснее, чем прилагать усилия для изменения ситуации. Чувствительная натура Водолеев делает их обидчивыми, при этом отходчивыми людей этого знака не назовешь: они, кажется, вообще ничего не забывают.

Кроме, разве что, собственных обещаний. Поступки Водолеев кажутся лишенными

логики, но не стоит доверять этому впечатлению.

Просто обычно Водолей располагает куда большей информацией, чем те, кто его окружает, и, соответственно, вынужден учитывать факторы, о которых другие даже не догадываются. К сожалению, Водолей редко применяет свои знания: он обдумывает, но не спешит действовать. Добавим также, что Водолеи склонны к благотворительности; они охотнее сделают что-то для другого, чем для себя, да и чужими деньгами распоряжаются лучше, чем собственными.

Стихия знака

Водолей – это знак Воздуха, чем и можно объяснить широту его натуры и способность проникать одновременно во многие сферы. Воздух Водолея – это все слои атмосферы разом; люди этого знака могут заинтересоваться как чем-то земным, так и очень возвышенным. Открытые для весеннего ветра окна, разреженный воздух гор, со скоростью несущиеся самолеты – всему этому есть место в мире Водолея, но ему и этого не достаточно.

В эпицентре любого торнадо Водолей способен сохранить абсолютное спокойствие, а вот в душной, пусть и уютной комнате, непременно затоскует. Потребность дышать полной грудью заставляет Водолея избегать тесных, пусть и страстных объятий.

Здоровье знака

Водолеи не относятся к пышущим здоровьем крепышам; от природы имея весьма ограниченные силы, эти люди еще и тратят их на редкость щедро, поэтому в очень юном возрасте узнают, что такое хроническая усталость, бессонница, повышенная утомляемость. Водолеям необходимо беречь нервную систему, но они не любят признаваться в своей слабости, и от этого страдают еще больше.

У многих из них возникают серьезные проблемы со зрением, а также болезни кровеносной системы. Пожилых Водолеев часто беспокоят боли в ногах, варикоз,

закупорка сосудов.

Для того, чтобы сохранить здоровье, Водолеям нужно не так уж много - не переживать по мелочам, хорошо спать, больше двигаться и заниматься спортом. Но даже такие простые правила люди этого знака соблюдают недолго: увлекшись чем-то новым, они способны забыть о здоровом образе жизни, кроме того, склонны пробовать на себе спорные, даже рискованные, методы лечения. Водолеи редко озабочены правильным питанием, поэтому у них возникают проблемы с желудком.

Дело часто усугубляется диетами, которые Водолеи не считают нужным обсудить с врачами. Кстати, людям этого знака вообще свойственно настороженное отношение к докторам. Даже профилактический визит к зубному они предпочитают отложить на годик-другой, а если их что-то беспокоит, скорее будут волноваться и мучаться, чем позволят специалистам поставить себе диагноз и назначить лечение.

Ключи к успеху в любви

Водолеи – яркие и неординарные личности, способные на многое и не знающие преград. Их счастью в личной жизни часто мешает впечатление отчужденности и бесстрастности, которое они производят на окружающих – ложное и лишённое оснований впечатление!

Немало трудностей связано с тем, что мало кто способен правильно понять Водолея. Но тот, кому это удалось не останется равнодушным к представителю этого знака.

Пожалуй, одна из наиболее серьезных проблем для вас – найти гармонию между стремлением к новому, желанием найти собственный путь и желанием соблюсти традиции, избежать всего, что может спровоцировать конфликты с окружающими. Даже в самых близких отношениях Водолей стремится быть хоть немного неуловимым, сохранить в тайне часть своих переживаний, иметь «личную территорию», порой довольно обширную.

Трудно привести в равновесие два одинаково сильных желания – иметь партнера и

оставаться свободным; те, кто полагает, что смог этого добиться, обычно не подозревают, что чем-то все же пожертвовали. Практически не поддаваясь влиянию со стороны, Водолеи считают возможным навязывать окружающим собственное мнение, но делают это тактично и мягко. Некоторые представители данного знака используют методы психологического манипулирования, даже не замечая этого, и не на шутку обижаются, когда их выводят на чистую воду.

Обычно вы ищите партнера, которому можете доверять во всем; гармония в отношениях подразумевает также и то, что избранник сможет доверять вам – не забывайте об этом!

Семь типичных проблем – семь ключей к счастью в любви

1. Я чувствую себя пленником(цей) в романтических отношениях

Свобода относится к числу вещей, которые для Водолеев чрезвычайно важны, и всего, что может расцениваться, как покушение на нее, представители этого знака предпочитают избегать.

Однако романтические отношения, как правило, требуют, в той или иной степени, отказа от независимости. В ситуациях, когда приходится принимать во внимания интересы, желания и ожидания партнера, Водолеи часто чувствуют себя подавленными, по-настоящему несчастными, однако признают, что обойтись без этого нельзя. Ситуация становится критической, когда узы романтического союза представляются вашему воображению системой ограничений, не приносящей радости – именно этого и следует избегать.

Обращайте внимания на те приятные эмоции, которые приносят вам отношения, на положительные эмоции, которые вы испытываете от общения с партнером. Безусловно, некоторое «личное пространство» желательно сохранять, иначе вам вряд ли удастся чувствовать себя комфортно.

Однако это может стать поводом для обид и взаимных претензий, если партнер захочет

пересечь границы, о которых даже не подозревает. Ваша задача – объяснить своему избраннику, что вы не отгораживаетесь от него и не скрываете чего-то, что может нанести урон вашим отношениям, а также и то, что наличие вышеупомянутого «пространства» - это не знак вашей холодности.

Будьте искренни и открыты с тем, кто вам дорог; если ваши чувства взаимны, вам удастся то, что для многих невозможно: чувствовать себя и любимым, и свободным.

2. Мы не можем найти общий язык

Водолеи заслуженно считаются прекрасными ораторами, но, увы, от красноречия остается лишь тень, когда они говорят о своих чувствах.

Действительно, как только дело касается эмоций и переживаний, возникает барьер, преодолеть который очень сложно. Привыкнув легко доносить до окружающих свои мысли, вы оказываетесь в тупике, если близкий человек не может понять вас с полуслова, поскольку к более глубокому обсуждению проблемы вы сами психологически не готовы.

Если вы стремитесь к гармонии в отношениях, учитесь говорить о чувствах, которые вы испытываете, а также проявлять их иным образом. Признайтесь, что вы не редко прибегали к маске холодности и расчетливости, а потом страдали из-за того, что никто не может постичь глубины ваших переживаний?

Да, для того, чтобы быть понятным партнером и понимать его придется перестать быть «человеком-загадкой» хотя бы на время – без открытости, причем открытости на глубоком эмоциональном уровне конструктивный диалог в романтических отношениях невозможен. Еще один аспект этой проблемы связан с тем, что Водолеям свойственно говорить много – это может породить немало трудностей, если ваш партнер не наделен умением терпеливо слушать и вычленять нужную и важную информацию. Если вы имеете дело именно с таким человеком, будьте готовы отделять главное от второстепенного, не ожидая, пока он сделает это за вас, не пряча свои проблемы за красивыми словами и сложными логическими построениями.

Простота и лаконичность будут способствовать не только тому, что ваш избранник поймет вас лучше – не исключено, что именно они дадут вам шанс лучше понять себя.

3. Мы слишком часто ссоримся

Водолей, который никому не покажется тираном, на самом деле часто добивается того, чтобы все делалось в соответствии с его желаниями.

Парадокс в том, что представитель данного знака не может быть счастлив с человеком, который идет навстречу всем его капризам, и интуитивно догадывается об этом в самом начале отношений. Вы выбираете сильного партнера, способного противостоять вам – и начинается борьба, не всегда заметная окружающим, возможно, не принимающая форму конфликтов и ссор, но наверняка причиняющая дискомфорт обоим.

Обстановка накаляется, и любая мелочь может превратиться в бомбу, подрывающую саму основу отношений. Поначалу кажется, что помириться после ссоры не так уж трудно, но вскоре оказывается, что в вашем романе появляется все больше и больше подводных камней, а Водолеи – не слишком большие любители трудностей. Для того, чтобы не допускать ссор, старайтесь быть помягче, причем не только внешне, но и внутреннее, и не запирайте свое сердце на замок, если не все идет так, как хотелось бы.

Старайтесь склонить партнера к конструктивному диалогу, не наказывайте его своим поведением за изъяснение точки зрения, отличной от вашей. Обижаясь, отмалчиваясь, ставя ультиматумы и соглашаясь на компромисс лишь после того, как переговоры перестали быть мирными и дружескими, вы создаете неблагоприятный фон для дальнейшего развития отношений. Безусловно, нелепым было бы брать на себя ответственность за все разногласия; но еще хуже ждать бесконечных уступок и потакания своим капризам от партнера, в котором вы видите человека, а не игрушку.

4. Я не могу найти подходящего партнера

Такая жалоба, прозвучавшая из уст Водолея может показаться довольно странной, поскольку представители этого знака обычно имеют широкий круг общения и не обделены вниманием заинтересованных особ. Однако не так уж часто дело доходит до романтических отношений, поскольку влюбиться Водолею не так-то просто: он прекрасно видит недостатки людей, которые его окружают, да еще и втайне подозревает, что, открыв свое сердце для сильных чувств, станет уязвимым и утратит независимость.

Именно поэтому люди, оказывающие Водолею недвусмысленные знаки внимания, могут казаться ему партнерами совершенно неподходящими, и даже мысль о том, чтобы пойти на свидание с тем или иным поклонником покажется странной. Попробуйте быть чуть менее благоразумным, ведь не обязательно в каждом, кому вы симпатичны, видеть врага и недоброжелателя.

С другой стороны, до того, как положить начало отношениям действительно серьезным, вы должны как можно лучше узнать человека, на которого пал ваш выбор. Как ни странно, в делах сердечных интуиция вас порой подводит, и вы можете сделать выбор странный, а то и нелепый, руководствуясь первым впечатлением, или советом друзей, или просто желанием провести время «с кем-нибудь». Очень высока у представителей вашего знака вероятность встретить свою судьбу среди единомышленников, людей, разделяющих ваши увлечения и пристрастия.

Поэтому не стоит отказываться от обсуждения своих интересов, посещения специальных мероприятий, клубов и форумов – по крайней мере, избранник не будет покушаться на ваше хобби!

5. Он(а) относится ко мне несерьезно

Водолей требует от партнера многого, но за собой никогда не сжигает мостов.

Предпочитая оставаться неуловимым и непонятым, он, однако, хочет быть важным, незаменимым для своего партнера, и очень расстраивается, если понимает, что это не так. Серьезные романтические отношения с Водолеем удается людям мудрым, знающим жизнь и способным принимать окружающих такими, какие они есть, не пытаясь

исправить.

Но и в этом случае в отношениях возможен дисбаланс. Так, обладая отменным чувством юмора, Водолеи не слишком любят, когда шутят над ними; будучи от природы натурами увлекающимися, они ждут от своего партнера абсолютного постоянства.

Заметим также, что вы экстравагантны, независимы и склонны к ярким выходкам. Старайтесь быть более практичным и предсказуемым, если чувствуете себя достаточно зрелым для деловых отношений и создания семьи. Помните, что серьезные отношения подразумевают и долгосрочные обязательства – те обязательства, которых вы обычно стараетесь избегать.

Ваш партнер будет относиться к вам тем серьезнее, чем более очевидной для него станет ваша готовность нести ответственность не только за собственные поступки, но и за развитие отношений. Обсуждая с любимым человеком свои планы на будущее и интересуясь его мнением о них, вы дадите своему избраннику понять, что его мнение вам небезразлично – и, в свою очередь, сможете понять, насколько важна ваша роль в его жизни. Зная, что от природы наделены развитой интуицией, Водолеи часто теряют веру в нее, когда речь идет о романтических отношениях.

Научитесь доверять своим чувствам и делиться ими, станьте более открытым для своего избранника. Порой даже самые близкие люди чувствуют, что ваше сердце для них закрыто, и именно это становится причиной дисгармонии.

Идеальным партнером для вас станет тот, кто может быть не только возлюбленным, но и другом – а можно ли дружить с человеком непостижимым и недоступным?

6. Я боюсь прекращения наших отношений

Парадоксальным может показаться тот факт, что Водолеи, независимые и свобододолюбивые, порой оказываются пленниками не устраивающих отношений, жертвой манипуляций партнера, словом, чувствуют себя несчастными, но ничего не пытаются

изменить.

Значит ли это, что Водолей боится одиночества? Не совсем так; на самом деле он боится остаться наедине со своими чувствами и переживаниями, которые могут оказаться настолько сильными, что совладать с ними не удастся. Вы производите на окружающих впечатление человека, способного контролировать свои эмоции, и по мере сил стараетесь избегать сильного стресса, который может эти эмоции освободить.

Расставание с партнером, даже если отношения не были гармоничными, представляется вам именно такой ситуацией. Дав своим чувствам чуть больше свободы даже в обычном, повседневном поведении, вы сможете психологически подготовить себя к решительным действиям, лучше понять суть собственных эмоциональных переживаний.

В романтических отношениях расчетливость и хладнокровие иногда не бывают лишними, но вам они не будут так полезны, как интуиция и внимание к собственным стремлениям и желаниям.

7. Я не готов(а) к созданию семьи, а мой партнер настаивает на этом

Водолей может не чувствовать потребности в супружеских отношениях, даже будучи человеком вполне зрелого возраста. Дело не столько в том, что он боится брать на себя ответственность – куда более серьезной опасностью ему представляется потеря независимости и свободы, а также появление людей, которые будут контролировать его поступки.

Постарайтесь проанализировать собственные представления о браке – не кажется ли он вам, хотя бы отчасти, ловушкой, из которой будет не так-то просто выбраться? В большинстве своем Водолеи склонны предпочитать союзы нетрадиционного типа, например, жить отдельно от любимого человека, или всегда иметь место, в котором можно уединиться, сохранять верность «холостяцкому» типу поведения, наконец, не оформлять отношения официально и не иметь общего имущества.

Если ваш партнер готов к этому, трудности могут быть преодолены, однако обычно подобная ситуация устраивает лишь одного участника пары – вас. Как ни странно, при всей своей независимости, Водолей обладает еще одним важным качеством – стремлением к любви и эмоциональной гармонии, хотя порой и не чувствует, что нуждается в семье. Уступать настояниям партнера, не испытывая потребности в создании супружеского союза, конечно, не стоит.

Однако развеять свои мрачные иллюзии, касающиеся семейной жизни, вам вполне по силам. Не стоит опасаться, что создание семьи помешает вам реализовать свои устремления и достичь поставленных целей; хотя приходится признать, что подобный поступок потребует от вас решительности и практичности. Не позволяйте партнеру манипулировать собой, но, если ваши цели и планы на будущее хоть в какой-то степени совпадают, ищите компромиссы, которые позволят сохранить отношения и достичь гармонии в них.

Карьера и профессии

Водолеи часто мечтают о карьере предпринимателя, но на деле им выгоднее оставаться наемными работниками: в этом случае они относятся к делу более ответственно и добиваются лучших результатов. Вообще, для успеха на деловом поприще Водолею не хватает силы воли, чтобы справиться с собой, и толстой-толстой кожи, которая бы защищала их нежную душу от влияния окружающего мира. Кроме того, люди, родившиеся под этим знаком, редко идут даже на оправданный риск и слишком поздно используют свой шанс.

Так что нет ничего удивительного в том, что богатые люди из Водолеев получают редко. Зато среди них достаточно много людей известных, литература и искусство дают им куда больше, чем бизнес, возможностей проявить себя. Водолеи могут добиться успеха в областях, требующих контактов с людьми - журналистике, социологии, преподавательской деятельности, но при этом никогда не будут отдаваться работе всей душой. Им необходима возможность время от времени оставаться наедине с собой, поэтому Водолеи, выбравшие публичные профессии, часто устраивают себе долгие отпуска, которые предпочитают проводить в уединенных местах. Из Водолеев получают тонкие психологи и хорошие врачи-терапевты, консультанты по различным вопросам, гиды и турагенты. Кроме того, среди них много ученых, часто поражающих широтой своего кругозора.

Сексуальность знака

Любвеобильность Водолеев носит гуманистический, а несексуально-эротический характер. Перед их любовью к человечеству меркнет любой, даже самый яркий роман. Партнеров Водолеи выбирают в основном среди тех, кому они безразличны.

Силы для завоевания неприступной крепости находятся даже у самых неэнергичных представителей этого знака. Легкая добыча Водолеев не интересует, зато они будут проявлять чудеса обаяния и демонстрировать разнообразные сексуальные таланты, чтобы удержать равнодушного или ускользающего партнера. Водолеи обычно производят впечатление людей сексуально активных, но и интимная сфера жизни куда больше их интересует с теоретической, чем с практической точки зрения.

Роман с Водолеем носит характер скорее интеллектуальный, нежели физический, и запоминается долгими доверительными беседами, а не яркими моментами страсти. По поведению Водолея крайне сложно судить, доволен ли он своим партнером; часто он и сам этого не знает. Людям этого знака не стоит говорить, что в любви они превосходят других; они уверены в своей неповторимости и уникальности, и именно это считают особенно ценным. Водолеи ценят красоту и вполне могут указать любимому на его внешние недостатки, хотя это и может показаться нетактичным. С другой стороны, они склонны принимать партнера таким, какой он есть, и вряд ли заставят его изменять внешность в угоду собственным представлениям.

Брак и совместимость

Водолеи наделены огромной душевной силой и способны испытывать очень сильную любовь, хотя обычно этого не показывают. Более того, они предпочитают держаться подальше от человека, завладевшего их сердцем, опасаясь быть обманутыми и потерять свободу.

Водолей может сгорать от страсти, при этом сохраняя внешнее равнодушие, которое даже самые прозорливые не назовут напускным. Водолеи стараются как можно дольше избегать брака или стабильного союза. Они не терпят ревности и не ревнивы сами; Водолей не станет удерживать партнера, если тот захочет уйти, хотя и попытается

сохранить с ним дружеские отношения. Жажда идеального, безупречного романа преследует Водолея на протяжении всей жизни.

Но даже такие отношения он разорвет, если поймет, что они занимают его целиком. Как бы сильно ни был влюблен Водолей, ему необходимо время для одиночества, а также для познания мира, который не может быть заключен в одном, даже самом желанном, человеке. В партнере Водолеи ищут ум, независимость мышления, открытость и доброту.

Кроме того, сами бывая нетактичны, они требуют подчеркнуто бережного отношения к собственной персоне. Водолеи изменяют редко, по крайней мере, физически. Но они долго помнят первую любовь, не теряют связи с прежними возлюбленными, и любят помечтать о том, как могли бы сложиться те или иные отношения. Характер Водолея позволяет ему видеть хорошие черты у людей всех знаков, но тщеславие Льва и неуверенность Весов вызовут у него ироническое отношение, губительное для любовного союза. Водолею удастся разглядеть тонкую чувствительную душу заскорлупой Рака, оценить возвышенность стремлений Девы. Союз двух Водолеев часто характеризуется чувством необыкновенной силы и глубины.

Кулинарные пристрастия

Водолей, которому в принципе полезна вегетарианская диета, способен легко отказаться от мяса, зато ему очень сложно лишиться себя чипсов, печенья, сладких газированных напитков и картошки фри. С другой стороны, к свежим овощам и фруктам Водолеи как правило равнодушны, хотя и понимают их пользу.

Водолеям полезны яблоки и гранаты, но включать их в постоянный рацион эти люди не спешат, как впрочем, и гречку с рисом, которые следовало бы есть почаще. Водолеям трудно придерживаться трехразового питания, поэтому они частенько устраивают себе «перекусы». В этом не было бы ничего страшного, если бы Водолеи выбирали для удовлетворения голода что-то кроме копченой колбасы, хлеба и сладостей.

Рекомендации по питанию для знаков Воздуха (Близнецы, Весы и Водолей)